



SZÁLKA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

Iktatószám: SZA/62-23/2019.

**JEGYZŐKÖNYV**

Amely készült Szálka Község Önkormányzata Képviselő-testületének **2019. december 5-én (csütörtökön) 18 órakor** a Községi Házban (Szálka, Kossuth u. 90.) megtartott **közmeghallgatásról**.

**Jelen vannak:**

Pálfi János polgármester  
dr. Sudár Zsolt alpolgármester  
Heidt János képviselő  
Majkut Gyula képviselő  
Csernik József képviselő

**Jegyző megbízásából:**

dr. Wirth Noémi jegyzői megbízott, jegyzőkönyvvezető  
Bali-Kiss Zsuzsanna pénzügyi ügyintéző  
Ortó Krisztina pénzügyi ügyintéző

*A közmeghallgatáson megjelent 25 állampolgár.*

***Pálfi János polgármester köszönti a megjelenteket, megállapítja, hogy az közmeghallgatáson 5 fő képviselő megjelent, a Képviselő-testület határozatképes, közmeghallgatását 18 órakor megnyitja.***

**Pálfi János polgármester:** Köszönti a közmeghallgatás résztvevőit. Örül annak, hogy ennyien kíváncsiak arra, hogy mi történt az elmúlt időszakban. Szeretné felvázolni az elkövetkezendő időszak feladatait is, és hogy milyen elképzeléseket szeretne megvalósítani az önkormányzat. Természetesen a helyiek ötleteit is szeretnék meghallgatni. Igyekeznek majd ezeket az ötleteket lehetőségekhez mérten megvalósítani.

Elmondható hogy Szálkán is az országos átlaghoz hasonló volt a részvétel az önkormányzati választásokon. A lakosok ugyanazt az öt főt választották meg, mint a korábbi ciklusban. A képviselőtársai nevében is ígéri, hogy a jövőben is a település érdekeit igyekeznek minél jobban szolgálni, és minél vonzóbbá próbálják tenni a települést. Ehhez persze szükség van a lakosság megfelelő hozzáállására is, ami szerencsére ebben a faluban megvan.

Minden év elején a legnagyobb probléma a síkosságmentesítés. Úgy gondolja, hogy az önkormányzat eddig is jól megoldotta ezt a problémát. A kritikus terület a Napfény utca és a Tánacsics utca szokott lenni, amelyeknek a tisztítása az önkormányzat feladata. A bejövő Kossuth Lajos utcától a Petőfi utcai buszforduló viszont a közútkezelő feladatkörébe tartozik a

síkosságmentesítés. A közútkezelő is időben meg szokta ezt csinálni. Igyekezni fognak, hogy ez a jövőben is így történjen.

A következő fontos feladat az önkormányzat életében a költségvetés elkészítése. Ezt februárban szokta beterjeszteni és a testület el is szokta fogadni. A rendeletben megfogalmazódnak azok a feladatok, amelyeket az önkormányzat szeretne az adott évben elvégezni. Elmondja, hogy vannak olyan feladatok, amelyeket kötelezően el kell látnia az önkormányzatnak. Az éves költségvetése az önkormányzatnak 86,5 millió forint, amelyből az állami támogatások 34,8 millió forintot tesznek ki. A saját bevétel 17,4 millió forint. Ez összesen 52 millió forint. Ténylegesen ezzel az összeggel gazdálkodott az önkormányzat. A felhasználással kapcsolatos végleges adatok a jövő évben fognak kiderülni. A bevételek és a kiadások összege közötti különbség a pályázati pénzekből, támogatásokból adódik, amely átfutó tétel az önkormányzat költségvetésében. Az önkormányzat költségvetésében szerepel tartalék összeg, amely arra szolgál, hogy az önkormányzat tudjon önerőt biztosítani a pályázatokhoz. Olyan pályázatokon szoktak elindulni, amelyek a település érdekeit szolgálják. Vannak 100 százalékos támogatottságú pályázatok is. Itt kívánja megjegyezni, benyújtottak pályázatokat, amelyekben megfeleltek a feltételeknek, de tartaléklistára kerültek, mert nem volt hozzá fedezet. Ez nagyon elszomorította, mert ezeken a pályázatokon az óvoda játszóeszközeit szeretnék volna felújítani, valamint a település működéséhez, fenntartásához szükséges munkagépet vásároltak volna. Nagyon sok település pályázata lett tartaléklistás, de hallott olyan híreket, hogy fel fogják tölteni ezt az alapot, ezért bizakodik.

Szeretne beszélni az óvoda költségvetéséről is. Az óvoda működéséhez 17,2 millió forint szükséges, amelyből az állam 15,9 millió forintot biztosít, így a különbséget 1,3 millió forintot az önkormányzatnak kell fedeznie. Az idei évben több gyermeket írtak be az óvodába, így több támogatást kaptak. Véleménye szerint ez a különbség nem feltétlenül rossz adat, mert volt már olyan év is, amikor hat millió forintot kellett hozzátenni az állami támogatáshoz.

Tavasszal kerül sor a nagytakarításra, amikor igyekeznek az összegyűjtött szemetet és hulladékot eltakarítani és elszállítani. Szükség van továbbá a fák gallyazására és rendbe tételére is. Az idei évben, vagy januárban el kell kezdeni a gömbkőrisek megnyesését, mert nagyon sok helyen elérte a villanyvezetéket annak ellenére, hogy a fák telepítésénél odafigyeltek arra, alacsony fák kerüljenek oda. A nyár folyamán az E.ON megvágta a fákat, de kikötötte a cégnek, hogy csak a tetejét vághatják le. Ezek a fák megújulnak, így lehet, hogy kezdetben nem fognak a legszebben festeni, mert vissza lesznek csonkítva, de ettől függetlenül ugyanúgy gömb formát fognak ölteni, és egy-két éven belül teljesen visszaáll a jelenlegihez hasonló állapot.

A könyvtár működésével kapcsolatban elmondja, hogy eddig 2.933 könyvük volt, amelyhez az idei évben 56 darab könyv került még beszerzésre 100.000 forint értékben. A megyei könyvtár támogatásával bábelőadás, olvasótalálkozó valósult meg. Ez 100.000 forintba került, de nem az önkormányzat költségvetését terhelte, mert a megyei könyvtár finanszírozta. A művelődési ház is felújításra került. Tájékoztatja a lakókat, hogy a művelődési házon van egy március 15-i emléktábla. Ezt a táblát tavaly újították fel, amelynek keretében a betűket átaranyoztatták. Szeretne felsorolni a művelődési ház rendezvényeit is, hogy a lakosok lássák, hogy milyen sok programra kerül sor a településen, és, hogy érdemes ezeket igénybe venni. Keddenként gyógytornára, csütörtökönként jógára kerül sor minden héten. Kéthetente a Szálkai Nemzetiségi Kórus tart próbát, igaz, ők a polgármesteri hivatalban. Kéthetente a foltvarró klub foglalkozása zajlik. A közösségi házban nemzetiségi esteket tartanak. Sor kerül még óvodai bálra, nőnap rendezvényre, gyermekmúsortokra, zumba bemutatóra. Helyet biztosítanak a horgászegyesület gyűlésének és az óvodai tanévzáró értekezletnek. A nyári szünetben hittantábort és karate tábort is tartottak, valamint a kamarazenekar is próbált a művelődési házban. Megalakult a településen a nyugdíjas klub is. Folyamatosan látogatják Decsi Kiss János alkotásait is az

emberek, a turistákat is beleértve. Minden évben sor kerül a művelődési házban egy közmeghallgatásra is. A helybeliek egyébként intézményhasználat vonatkozásában mindig elsőbbséget élveznek, és a művelődési ház használatáért gyakran nem kell fizetni. Annak örül, ha minél több helyi rendezvény van.

A szociális ügyekkel kapcsolatban elmondja, hogy minden olyan ügyet kielégítettek, ami megfelelt a törvényi előírásoknak. Az idei évben 30 köbméter szociális tűzifára kap támogatást az önkormányzat. Ehhez az állami támogatáshoz egy csekély önerőt kellett csak biztosítaniuk és a szállítást is az önkormányzatnak kell megoldania. Elmondja, hogy szeretnék ezt még karácsony előtt elintézni. 28 igény érkezett be határidőben, így megközelítőleg egy köbméter tűzifa jut egy kérelmezőnek. A tavalyi évben az önkormányzat a szociális kerete terhére még vásárolt tűzifát, amelyet a régi polgármesteri hivatal mögött tárolnak jelenleg. A leginkább rászoruló személyeknek biztosítanak további tűzifát ebből a tavalyi maradványból is, de azt nem tudja megmondani, hogy ez mekkora mennyiség lesz. Kétféle fa közül lehetett volna egyébként választani, de az önkormányzat a vegyes tűzifa helyett inkább az akácfát választotta. A tavalyi évhez hasonlóan idén is juttat az önkormányzat karácsonyi csomagot. Tavalyelőtt is adott már az önkormányzat karácsonykor ajándékot, de tavaly döntöttek úgy először, hogy nem kész csomagokat adnak, hanem inkább utalványt. Ma volt egy testületi ülésük, amelyen úgy döntöttek, hogy utalványt adnak idén is. 126 olyan lakos van Szálkán, aki betöltötte a 65. életévét, 14 év alatti gyermek pedig 68 van a településen. Ez összesen 194 főt jelent. Ezt az utalványt nagy valószínűséggel a Tesco áruházban lehet majd elkölteni. A mai testületi ülés az utalvány értékét 11.000 forintban állapította meg. Már a holnapi napon elkezdik az értesítők gyártását, az utalványt a hivatalban lehet majd átvenni. Az önkormányzat az oktatás területén támogatja még a Bursa Hungarica Ösztöndíjpályázatot is. Itt van „A” és „B” típusú pályázat is. Az önkormányzat a pályázatot már évek óta kiírja. Tavaly is egy fő jelentkezett, és az idén is. Az illető az „A” típusúra pályázott, amely a felsőoktatásban részt vevő személyekre van kiírva. A testület a mai ülésén 10.000 forintot állapított meg a pályázónak.

Megrendezésre kerültek a Falunapok is. Ezt minden évben augusztus utolsó szombatján szokták tartani. Miután idén ez augusztus 31-re esett, többen kezdeményezték, hogy hozzák előrébb a rendezvénynek az időpontját, mert ekkor már inkább az iskolára készülne az emberek. Utólag kiderült, nem biztos, hogy a legjobb időpontot választották a rendezvényre az egy héttel korábbi szombaton, mert ekkor szervezte a Lajvér borászat a saját estjét. Ennek ellenére sokan részt vettek a rendezvényen. Igyekeznek megfelelő műsorokat kitalálni, de egy-egy művész meghívása olykor igen sokba kerül, egy divatos énekes például 500.000 forintot is elkér. Úgy gondolja, a Falunapoknak nem feltétlenül az a rendeltetése, hogy egy nagynevű művész lépjen fel rajta, hanem az, hogy a falu lakói gyűljenek össze, és beszélgessenek egy jót. A gyermekeknek mindig van érdekes műsor. Ha valakinek ezzel kapcsolatban is van ötlete, azt is szívesen fogadják.

Tudni kell azt is, hogy hosszú évek óta Szálka közös hivatalt tart fenn Szekszárddal. Úgy gondolja, hogy ez nagy előnyt jelent a településnek, mert minden segítséget megkapnak a várostól. A tavalyi évben sikerült elérniük azt is, hogy ne kelljen ezért fizetniük. Egyébként a környéken minden település fizet a közös hivatal fenntartásáért, amely nekik is komoly összegeket jelentene. A közös hivatalok működését a választást követő 60 napon belül lehet felmondani, utána csak a következő választást követően. Még tart a 60 napos határidő, de Szálka Község biztosan nem fogja felmondani a közös hivatali megállapodást. Hosszú évek óta küszködnek a hivatali dolgozói állománnyal. Mióta a régebbi dolgozók elmentek nyugdíjba, elég sok személyi változás történt a hivatalban. Ez mindig egy betanulási időszakot eredményez. Egy hivatal teljesen másképp működik, mint egy vállalkozás. Sokszor előfordult, hogy egy kolléga jól betanulta a folyamatokat, majd távozott. Az egyik kolléganőt például Cikón polgármesternek választották, így a közelmúltban távozott, pedig ő már nagyon jól betanult. Most két új kolléganő

van a hivatalban, közülük az egyik szátkai lakos. Kéri, hogy legyenek türelmesek velük szemben az emberek, mert igyekeznek. Ha bárkinek bármi problémája van, nyugodtan jöjjön be a hivatalba, mindenkinek próbálnak segíteni.

A településen nagyon jó a közbiztonság, bár az utóbbi időben volt egy-két probléma. Neveket nem mondhat, de tudni lehet, hogy kiktől van szó. Van egy ház, ahova többen bejelentkeztek, de ez ellen az önkormányzat semmit nem tehet, ha a tulajdonos hozzájárul a bejelentkezéshez. Ezekkel a bejelentkezésekkel megnőtték a szociális kérelmek is. Támogatást a hatályos rendeletük alapján évente maximum 20.000 forint mértékben lehet nyújtani. Problémát jelent, hogy leszerelt a körzeti megbízott, akit korábban bármilyen nehézség kapcsán fel lehetett hívni. Megbeszélte az úrral, hogy, ha valaki mégis őt hívja ezután, annyiban segít neki, hogy kit kell keresni. Megbeszélte a rendőrökkel, hogy a kapcsolat folyamatos lesz. Erre a megbízott rendőrök és a parancsnok is ígéretet tett.

A nemzetiségi önkormányzattal nagyon jól együtt tudnak működni, hosszú évek óta. Ők önállóan dolgoznak, és önálló költségvetéssel gazdálkodnak. Megvásárlásra került a Tánacsics utca 52. számú ház, amely itt található a hivattal szemben. Úgy egyeztek meg a nemzetiségi önkormányzattal, hogy ők fogják működtetni ezt a házat. Figyelni fogják a pályázati lehetőségeket is, mert annak keretében jó lenne felújítani az ingatlant. A nemzetiségi önkormányzat pedig majd eldönti, hogy milyen formában szeretné működtetni, de ebben az épületben el tudják helyezni az eszközeiket is. Véleménye szerint sok jó elképzelést meg lehet valósítani ebben a házban.

A fejlesztésekkel kapcsolatban elmondja, hogy elkészült a Kossuth utca teljes aszfaltozása. Egészen más ezen az úton közlekedni, mint a régin. A település színvonalát kellő mértékben emelte ez a beruházás. Elkészült a bekötő út egy része is a Kápolnáig vezető részen a falufejlesztési keretből. Ebből a keretből a közútkezelő is kapott egy bizonyos összeget a megvalósításhoz. Az jövő évben szeretnék elérni, hogy ez az út teljes egészében készüljön el a Szátkai elágazótól a Kossuth utcáig. Jelenlegi információi alapján erre 50 százaléknál nagyobb az esély, de várhatóan karácsonykor már tud biztosat mondani. Elkészítették a Szálka-Grábóc összekötő út egy részét is, amelyet pályázati pénzből sikerült megvalósítani. Már 2007-ben megterveztették ezt az utat, de a grábóci önkormányzatot akkor nem sikerült rávenni a csatlakozásra. Amikor lett volna már fogékonyság a másik fél részéről, akkor viszont nem volt rá forrás. Felvette a kapcsolatot a mostani polgármesterrel és a megyei önkormányzattal is. Van rá esély, hogy egy-két éven belül ez az út elkészüljön egészen Grábóciig. A most elkészült úttól a Napfény utcáig volt egy pályázat a vízelvezetésre, amelyet a tegnapi napig kellett beadni. Az előkészítő munkák megvannak, de eredmény később várható. Ezzel telekalakítási lehetőség is keletkezne, amelyhez kell a közmű. A Napfény utcában folyamatosan foglalkoztak a vízelvezetéssel. A vízelvezető árkot állandóan javították. A település fejleszteni csak pályázati kereteken belül tud. Tervezik a Petőfi utcának a teljes aszfaltozását is, amely remélhetőleg rövid időn, egy-két éven belül meg fog valósulni.

Továbbra is foglalkozni kell a turizmussal. A település szépítése és fejlesztése egyértelműen elősegíti a turisztika fellendülését. A turisztikát elsősorban a magánszemélyeknek kell megvalósítani, de az önkormányzatnak minden támogatást meg kell adni ehhez. Az önkormányzat feladata többek közt a közterületek rendbe tétele. Egyre több turista jelenik meg. Régóta tervezik az átvágásnál egy kis hídnak a megépítését is. Úgy gondolja, hogy a megyei önkormányzat pozitívan gondolkodik Szátkát illetően. Többször kihangsúlyozta azt is, hogy el tudná képzelni, ha a szekszárdi turisztikával együtt dolgoznának, de Szekszárdot eddig még nem sikerült erről meggyőzni. Szálka is a szekszárdi borvidéknek a része. Véleménye szerint csak a borra nem lehet felépíteni a turizmust, a turistának napközben is kell programot adni, a bor pedig inkább esti program. A napközbeni programra Szálka nagyon jó lehetőség. Hosszú távú

elképzelések között szerepel egy kerékpárút is. A megyénél ezzel kapcsolatban megvannak a tervek.

Szeretné megköszönni Katalinnak a ruhagyűjtést, amelyet minden évben megszervez. Ennek keretében elég sok ruha gyűlik össze. Azokat a ruhákat, amiket itt nem tudtak felhasználni, elvitték Bátára és Bogyiszlóra.

Mint minden évben, most is felállították a karácsonyfát. A fát úgy kapta az önkormányzat a Rendás családtól, a kivágást és a szállítást pedig Flóra Mihály vállalta fel. Ezúton is szeretné megköszönni a segítségüket. A díszítést az önkormányzat végezte el. Idén próbáltak több fényt feltenni a közterületeken, a fényfüzér jelenleg villog. Elmondja, hétféle programja van ennek a világításnak, ha megunják, vagy valakit zavar, lehet más módozatra is kapcsolni. A fa alá felállították a bethlemet is. Tájékoztat mindenkit, hogy megint lesznek bethlemes játékok, amelyről majd lesz értesítő.

Így karácsony közeledtével mindenkinek jó egészséget, boldog karácsonyt és boldog új évet kíván.

A közmeghallgatásnak nagyon fontos célja, hogy az állampolgárok elmondják, milyen problémát kellene megoldani. Ezt egyébként bármikor el lehet mondani a hivatalban is, és arra kéri az lakosságot, hogy ne a közösségi oldalon tegyenek észrevételeket.

**László Károlyné:** Szeretné ő is megköszönni a sok ruhát, amit adományként hoztak a többiek. Körülbelül 110 zsák ruha gyűlt össze. A bogyiszlóiak és a bátaiak is nagyon köszönik. A ruhák nagyon jó minőségűek voltak.

Kérése, a Kossuth utca végén, a hídon van egy sövény sor. Az utolsó kettőt ki kellene vágni, mert nem lehet belátni a kanyart. Az orvosi rendelővel kapcsolatban elmondja, hogy nem volt jó választás, mert a nyugdíjasoknak messze van, vagy ha nem úgy megy a busz, nehéz megoldani a rendelőbe való eljutást. Ő keresett magának olyan helyet, ahova nem kell sokat „kutyagolni”. A laktanyával szembe, a Hunyadi utcába mentek, nagyon aranyos doktornőhöz került.

**Pálfi János polgármester:** Az orvosokra nincs ráhatása az önkormányzatnak. A 13-as szekszárdi körzethez tartozik Szálka. Ez annak idején a Sarkadi doktor úr körzete volt, aki időközben elment, ezért ezt követően ügyeletes orvoshoz lehetett menni a Vörösmarty utcába, körzeti orvos nem volt. Egy házi orvos sem vállalta szívesen, mert kevés kártya van Szálkán és az érintett szekszárdi körzetben sincs annyi, hogy megérje. Az idei évben a szekszárdi önkormányzat megkereste az Ergonomot, hogy valamilyen formában oldja meg ebben a körzetben a körzeti orvos kérdést. Mikor megtudta, hogy az Ergonom vállalta, felvette a kapcsolatot a vezetővel, és jelezte, hogy szeretné, ha az orvos kijárna Szálkára is rendelni. Ettől mereven elzárkóztak, mert nincs elég orvos, és sehova nem tudnak kimenni rendelni. Ezért csak az Ergonom épületén belül tudják megoldani a szálkaiak házi orvosi ellátását is. Az itteni orvosi rendelő csak ideiglenesen van kiadva dohányboltnak, a megállapodás alapján, amint lesz orvos, megszűnik ott a dohánybolt.

**dr. Sudár Zsolt alpolgármester:** Elmondja, hogy az ottani orvosok sem örültek annyira ennek a megoldásnak. Sajnos igaz, hogy annak, aki nem autóval megy, nagyon rossz megközelíteni a buszmegállótól ezt a helyszínt.

**Pálfi János polgármester:** Mivel szabad orvosválasztás van, így lehetőség van arra, hogy máshova menjenek az emberek. Az év során volt némi esély arra, hogy egy orvos akár ide is költözne Szálkára, de sajnos nem sikerült.

**Várfy Tibor:** Elmondja, sajnos személyes tapasztalata van az orvosi ellátással. A közelmúltban egy vasárnap reggel be kellett menni a sürgősségre. Több mint 20 percig hívták az ügyeletet, a Vörösmarty utcában, nem vették fel, míg végül más úton sikerült egy orvosnak szólni. Nagyon

szerencsés volt, mert az orvos nagyon rendes volt, ő mondta, hogy nem működik a telefon, ő ment be Szekszárdra, és szólt a mentőknek. Később utánanézett a dolognak. Jó lett volna a kiküldött tájékoztatóba beírni a Vörösmarty utcai telefonszámot, de megtudta, ha ezt a számot ügyeleti időben hívja valaki, az Szombathelyen csörög. Ott kérdezik meg, mi a baj, és eldöntik, hogy orvost vagy mentőt küldenek-e. Ilyen komplikált a dolog, nekik 20 percig nem sikerült megoldani.

**Pálfi János polgármester:** Az önkormányzat bent van az ügyeleti rendszerben, és a finanszírozásban is részt vesz. Azt nem tudta, hogy ez a telefon Szombathelyen csörög.

**Várfy Tibor:** Elmondja, a mentőktől tudta meg, hogy valószínűleg a túlterheltségtől - meg az időjárás is olyan volt - pénteken délelőtt elromlott az országos hívószám, ami az egyetlen, és egészen vasárnap reggelig nem jött helyre. Az orvos és a mentősök egyébként nagyon rendesek voltak, a kórházban is jó felszerelések voltak, csak az orvosok viselkedésével nem volt elégedett, azt katasztrófának tartja. Reggel kilenctől délután háromig volt ott, szédült, vízhiánya volt, de nem kapott egyetlen deciliter vizet sem, így végül hazajött.

**dr. Sudár Zsolt alpolgármester:** Elmondja, hogy az SBO-n egyedül a főorvos személye a fix. Az összes többi orvost úgy sikerül messzebről elcsábítani egy-egy műszakra, igen magas összegért. Most annyiban rendeződött a helyzet, hogy a helyi rezidensek is bedolgoznak és valahonnan jön egy ügyeletvezető is.

**dr. Kis Ernő:** Véleménye szerint, az önkormányzatnak heti két órában kellene egy orvost biztosítani. Nem tartja szerencsésnek, hogy egy orvosi rendelő helyén dohánybolt működik.

**dr. Sudár Zsolt alpolgármester:** Nagyon nehéz háziorvost találni. Sok településen nagyon jó feltételek lennének, mégis évek óta betöltetlen a praxis. Van olyan település, ahol többmillió forintos ajánlat ellenére sem találnak öt éve háziorvost.

**Pálfi János polgármester:** Kéri, bárkinek van olyan ismerőse, legyen kedves jelezni, hátha egyszer sikerül találni egy saját háziorvost.

**dr. Kis Ernő:** Az iparűzési adóval kapcsolatban szeretné megkérdezni, hogy ez a szekszárdi költségvetésbe kerül-e?

**Pálfi János polgármester:** Nem, az helyben marad. Elmondja, hogy, ha az önkormányzat nem vezette volna be ezt az adót, akkor lényegét tekintve meg lett volna büntetve a költségvetési finanszírozás során. A költségvetésükhöz nagyon kellett, miután a gépjárműadó nagy része és a személyi jövedelemadó egésze elvonásra került, enélkül nem tudtak volna tovább gazdálkodni. Az összege tudatosan 1,5 százalék, mert a környéken mindenhol 2 százalék a mértéke. Nem akarták, hogy emiatt elmenjenek a vállalkozók. De rengeteg kedvezmény is van, például 1,5 millió forintig nem kell fizetni iparűzési adót. 138 vállalkozás van a településen.

**Herner Gáborné:** Elmondja, a Petőfi utcán nagyon sokszor meg kell állnia már a busznak, mert nem fér el a parkoló autóktól. Mindkét oldalon állnak már, és nem lehet elférni.

**Pálfi János polgármester:** Amikor ez a probléma először felmerült, írtak az ott élőknek levelet, hogy ne parkoljanak ott. Miután ez nem vezetett eredményre, írtak a közútkezelőnek, hogy kéri megállni tilos vagy várakozni tilos tábla kihelyezését arra a területre. Az önkormányzat mindkettő oldalra kérte, de a közútkezelő csak az egyik oldalra rakja ki, azzal, hogy meglátják, ez mennyire vezet eredményre. Tudomása szerint a tábla a napokban kikerül.

**Herner Gáborné:** Hozzáfűzi, a Petőfi utca végén a buszmegálló egyik üvege elég régóta hiányzik, és most a hideg idő beköszöntével ez kellemetlen. Emellett jó lenne, ha a kátyúk be lennének tömve egy kicsit.

**Pálfi János polgármester:** A felső részen az utóbbi időben elég sok probléma volt, például abból, hogy megbontották a domboldalt. A megbontás miatt nemcsak a víz jött le, hanem az iszap is. A bányahatóság felé ezt jelezte valaki, a hatóság kivizsgálta az ügyet, és tudomása szerint hozott valamilyen szankciót is, de még nem zárták le az ügyet. A legutóbbi eső után, ami lemosta az útra az iszapot, felszólította az út megtisztítására a telek tulajdonosát. Tudja, az út és a padka is sérül, ezért a tavasz folyamán annak kijavítása kapcsán is egyeztet az érintett ingatlantulajdonossal. A belterületi utakra eddig nem volt sok pályázat, de reméli, hogy majd lesz. Legutóbb volt egy, amelyet körbejárt, azonban jelezték neki, hogy hiába adják be, tartaléklistára fog kerülni, annyi kérelem van bent. Megígéri, ezt a javítást azonban elvégzik saját költségre.

Itt szeretné a beszámolóját annyival kiegészíteni, hogy a templom támfalának rendbetételét évek óta szorgalmazzák. Ez egyházi tulajdon, így az egyháznak kellene gondoskodni róla. A püspök úrnak három levelet írtak, fényképekkel dokumentálva, hogy mennyire balesetveszélyes a mostani helyzet. A püspök úr egy levélre reagált, kiküldte az egyház építészt, és készült statikai terv is. Az egyháznak volt egy pályázata a parókia felújítására, amely nyert is. Akkor ő hívta a főépítést, hogy mi a helyzet a támfalal, aki jelezte, hogy veszélyesnek nyilvánították a támfalat, így talán nemsokára sor kerül a rendbe tételére.

**Herner Gáborné:** Elmondja, hogy három tervrajz is készült, és csak a tervezésre, talajvizsgálatra és statikai vizsgálatra kifizettek már majdnem kétmillió forintot. A magyar falu pályázatból viszont ezt nem lehet megvalósítani.

**Várfy Tibor:** Elmondja, a Kossuth Lajos utca mögötti patak rendbe tétele nagyon fontos lenne. Tele van fával, egyéb dolgokkal, ha megint jön az eső, egyéb csapadékvíz, akkor nagy baj lesz. Nem tudja, hogy ez kinek a dolga lenne.

**Pálfi János polgármester:** Megjegyzi, az árok és a feladat a Vizi társulaté lenne. Valamikor ebbe a tagoknak mindig kellett befizetni pénzt, de mivel ez már nem kötelező, senki nem fizetett, nincs miből gazdálkodni.

**Várfy Tibor:** Elmondja, a legutóbbi zivatar végigáztatta ott a házakat, a pincékbe is bement, náluk állt meg a kerítés szélénél. Ő és többen az ott lakók közül közösen a saját költségükre kivágattak fákat egy helyi fiatalemberrel, meg elvégeztek egyéb munkálatokat a nagyobb károk megelőzése érdekében. Emiatt több 10.000 forint költsége keletkezett. Nagyon fontos lenne a beavatkozás, mert újra kinőttek a növények. A hídfőnél van egy bokor, ami megfogja az uszadékot.

**Pálfi János polgármester:** Ezt ő is veszélyesnek tartja, utána néz, mit lehet tenni.

**Várfy Tibor:** Előadja, hogy a háza előtti parkolóba az általa odatett fának tették a zúzott követ, amit már akkor is kifogásolt, és jelezte a munkásoknak, hogy probléma lesz belőle. Balesetveszélyes, és lett is már belőle baleset, két kocsit is már félrement, nehéz volt kiszedni őket, mert legalább húsz centi mély. Rövid időn belül bedől, és akkor nem tudja a háza elejét csinálni, meg már két fűnyírója is károsodott. Egy út tervezésekor ezt meg kellene oldani, az útpadka kötelező, vannak műszaki szükségletek, nem az ott lévő fával kellene megfogadni a dolgokat. Ezt még úthengerrel is lenyomták. Szerinte egy kőművesnek három dolgot kellene tudni, a függőleges, a vízszintes és a derékszög, de sajnos itt olyan ember volt, aki nem tudta. Sok bejáró rossz ezen a területen, nála és mindkét szomszédjánál is. Rossz irányba lejtnek, nem foglalkoztak vele. Nála megcsinálták, a padkára azt mondták, majd visszatérnek, nem tértek. Szerinte a tél folyamán meg fog indulni, mert ez a lehengetelt kő nem fogja bírni a fatámasztást.

**Pálfi János polgármester:** A közúttal számos egyeztetés történt, de írnak megint egy levelet emiatt.

**dr. Kis Ernő:** Kérdése, hogy van-e közmunkás a településen?

**Pálfi János polgármester:** Közmunkás Szálkán nincs, soha nem is volt. Csak falugondnok van, akinek néha besegít egy nyugdíjas foglalkoztatott. Ez elég nagy probléma, ezzel az egy emberükkel próbálnak boldogulni, de vállalkozókat is megkeresnek szükség esetén. Vannak olyan személyek néha, akiket közmunkára köteleznek. Ilyenkor a pártfogó meg szokta kérdezni tőle, hogy tudják-e foglalkoztatni.

**Várfy Tibor:** Megjegyzi, a falugondnok viszont nagyon jól végzi a munkáját, őt meg kell dicsérni.

**Pappert Józsefné:** Elmondja, nagyon szép lett a temetőnél a bejárókhöz a beton megoldás. Jó ötlet volt, és nagyon kellett már, hogy egyszerűbb legyen bevinni a koporsót. Felveti, a ravatalozó mellé viszont kellene valami ülőalkalmatosság.

**Pálfi János polgármester:** Tájékoztatja a megjelenteket, hogy várhatóan karácsonyra meglesznek a temetőbe a padok. Már korábban döntöttek róla, meg is rendelte. Először öt padot szerettek volna, de a költségvetés csak hármat tesz lehetővé.

**Pappert Józsefné:** Megemlíti, kellene egy megoldás arra az esetre is, ha szakad az eső a temetés idején. A szekszárdi előtetőket nagyon jónak tartja, bár ide nem kellene akkora.

**Pálfi János polgármester:** Ígéri, próbálnak megoldást találni erre is. Lehet, hogy a kihajtható tető is jó megoldás lenne.

**Balogh Gyula:** Emlékeztet, pár évvel ezelőtt vittek már el a megyében a temetőkből padokat.

**Pálfi János polgármester:** Elmondja, ezek a padok rögzítve lesznek, de természetesen nem lehet megakadályozni minden bűncselekményt, sajnos ilyenek előfordulhatnak.

Amennyiben más nem kíván hozzászólni, megköszöni a részvételt. Még egyszer kéri, akinek gondja van, jöjjön, akkor tudnak segíteni. Mindenkinek kellemes ünnepeket, boldog új évet, jó egészséget és békességet kíván.

**A közmeghallgatáson az állampolgárok részéről további kérdés, hozzászólás nem hangzott el.**

**További kérdés, hozzászólás nem lévén, a polgármester a közmeghallgatást 19 óra 30 perckor berekeszti.**

**K.m.f.**



**Pálfi János  
polgármester**

**dr. Molnár Kata  
jegyző**